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İlgi yazı ekinde alınan Amasya Milletvekili Sayın Reşat KARAGÖZ tarafından Bakanlığımıza
yöneltilen 7/6501 Esas Nmuaralı yazılı soru önergesine, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99
uncu maddesi uyarınca hazırlanan cevabi yazımız ekte sunulmuştur.
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Amasya Milletvekili Sayın Reşat KARAGÖZ'e Ait 7/6501 Esas Numaralı Yazılı Som
Önergesine İlişkin Cevap Metni

Ailenin korunması ve güçlendirilmesi amacıyla Bakanlığımız tarafından evlilik öncesi
eğitim programı, aile eğitim programı ve aile danışmanlığı kapsamında eğitim ve danışmanlık
hizmetleri 81 ilde İl Müdürlüklerimiz ve Sosyal Hizmet Merkezleri tarafından ücretsiz olarak
vatandaşlarımıza sunulmaktadır.

Komyucu, önleyici, geliştirici ve destekleyici niteliklerin ön planda olduğu eğitim
programlarında ailelerin sorun çözme kapasitesinin artırılması amaçlanmaktadır. 2013 yılında
uygulanmaya başlayan Aile Eğitim Programı (AEP) aile üyesi bireylerin çağın gerektirdiği temel
aile yaşam becerilerine yönelik bilgi, beceri ve tutumları kapsamlı olarak edinebilmeleri için
hazırlanmış bir yetişkin eğitim programıdır. AEP ile ailelerin ve aileyi oluşturan bireylerin,
yaşam boyu değişen rollerine, ilgilerine, gelişim görevlerine uyum sağlamalarını
kolaylaştırmaya, psikolojik sağlıklarını desteklemeye ve güçlendirmeye, aile içinde üstlendikleri
rollerle ilgili becerilerini ve bilgilerini geliştirmeye, yaşam kalitesini yükseltmeye ve
zenginleştirmeye katkı sağlamak amaçlanmaktadır.

"Eğitim ailede başlar" ilkesinden hareketle hazırlanan AEP, bilgi çağımn gereklerine
uygun olarak ailelerin yaşam kalitesini artırmaya dönük önemli bir adım olup önleyicilik,
bilgilendiricilik ve eğiticilik yönü olan bir programdır. AEP kapsamında Aile Eğitim ve İletişim,
Hukuk, İktisat, Medya ve Sağlık olmak üzere 5 alan ve 28 modül çerçevesinde halk eğitimleri
verilmektedir.

Evlilik Öncesi Eğitim Programı ile aile kurmak amacıyla bir araya gelen çiftlerin evliliğe
daha iyi bir başlangıç yapabilmelerine ve aile birlikteliğinin sağlam temeller üzerine kurulmasına
katkı sağlamak amaçlanmaktadır. Evlilik öncesi süreçte çiftlerin birbirlerini iyi tammaları, etkili
iletişim kurma yollarını öğrenmeleri ve olası sorunlarla baş edebilmeleri hususunda bilgi ve
farkmdahk artışı hedeflenmektedir. Program kapsamında evlenme aşamasında olan bireylere
"Evlilikte İletişim ve Yaşam Becerileri", "Evlilik ve Sağlık" ve "Aile Hukuku" konularında
eğitimler verilmektedir.

AEP ve Evlilik Öncesi Eğitim Programı kapsamında hazırlanan modül ve üniteler için
detaylı bilgiye www.aep.aile.gov.tr internet sitesindeki eğitim materyallerinden
ulaşılabilmektedir.

Amasya genelinde 2013 yılından bu yana AEP ve Evlilik Öncesi Eğitim Programı
kapsamında toplam 34 bin kişiye eğitim verilmiştir.

Aile bütünlüğünü korumak ve güçlendirmek, aile içi ilişkileri düzenlemek, evliliğin
işleyişinde yaşanan ya da yaşanması muhtemel sorunların çözümüne destek olmak amacıyla 81
ilde İl Müdürlüğü ve Sosyal Hizmet Merkezlerindeki uzman personelimiz aracılığı ile ücretsiz
olarak aile danışmanlığı hizmeti sunulmaktadır. Aile danışmanlığı süreci, aile damşmam ile aile
fertleri arasında güvene dayalı bir ilişkinin kurulması ve sürdürülmesi; ailenin ihtiyaç ve
sorunlarının tanımlanması; bu sorunların çözümüne yönelik amaçlar oluşturulması; olası
müdahalelerin planlanması ve uygulanması şeklinde devam eden profesyonel yardım sürecini
ifade etmektedir.

Bakanlığımız tarafından sunulan eğitim ve danışmanlık hizmetlerinin bilinirliğini ve
tanmırhğmı artırmak üzere geleneksel ve dijital medya araçları vasıtasıyla tanıtımlar ve
bilgilendirmeler yapılmaktadır. Aynı zamanda Bakanlığımızın diğer hizmet modellerinden



yararlanan, aile danışmanlığı ve aile eğitimlerine katılma ihtiyacı olduğu tespit edilen ailelerin
Eğitim ve Danışmanlık birimlerine yönlendirilmesi yoluyla aileler hizmetler hakkında
bilgilendirilmektedir. Bununla birlikte merkezi ve yerel düzeyde paydaş kamu kurum ve
kuruluşları ile sivil toplum kuruluşları ile kurulan iş birlikleri vasıtasıyla hizmetlerin
yaygınlaştırılması ve bilinirliliğinin artırılması yönünde çalışmalar yürütülmektedir.


